Biologia descomplica

Exercicios sobre dgua e sais minerais

Exercicios

1. (URCA) A agua é o principal componente dos organismos vivos. Alguns grupos chegam a ter mais de
90% de sua constituigdo de agua. Sobre o principal composto da vida, assinale a alternativa incorreta.

a) Possui baixo calor especifico.
b) Quanto mais velho um individuo menor a taxa de dgua na sua constituigdo.
c) Possui alta tenséo superficial.
d) E o principal solvente natural.

2. Um pesquisador mediu as taxas de consumo de 02 em quatro tipos de animais, em fungéo de
diferentes temperaturas: camundongos, codornas, sapos e caranguejos. Com os dados construiu

graficos, verificando depois que podia reuni-los nos dois padroes seguintes:
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Baseando-se no tipo de metabolismo desses animais, assinale a alternativa que os relaciona
corretamente aos tipos de curvas considerados.

a) Curva l: camundongos e codornas — Curva ll: sapos e caranguejos.
b) Curva l: camundongos e sapos — Curva Il: codornas e caranguejos.
c) Curval: camundongos, sapos e codornas — Curva lI: caranguejos.
d) Curva l: codornas, sapos e caranguejos — Curva Il: camundongos.
e) Curva l: sapos e caranguejos — Curva Il: camundongos e codornas.
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(Fuvest) Nas grandes arvores, a seiva bruta sobe pelos vasos lenhosos, desde as raizes até as
folhas:

a) Bombeada por contragdes ritmicas das paredes dos vasos.

b) Apenas por capilaridade.

c) Impulsionada pela presséo positiva da raiz.

d) Por diferenga de pressédo osmdtica entre as células da raiz e as do caule.
e) Sugada pelas folhas, que perdem agua por transpiragéo.

(UPF) A alimentagdo é uma preocupagéo constante na rotina das pessoas, tanto para obter uma vida
saudavel, como para perder peso, melhorar a salde ou, ainda, para satisfazer uma necessidade
fisiologica. Comer é sempre bom! Para isso é necessario que a alimentagdo contemple todos os
grupos de alimentos organicos e inorganicos. Com relagao ao grupo “sais minerais”, numere a coluna
Il de acordocom a l.

4 COLUNA | | COLUNA Il i
(SAIS MINERAIS) (FUNQOES NO ORGANISMO)
. Eéstoro 0 partfcipa do processo de contragio
| muscuiar |
—l; -S- s () auxilia a condugao dos estimulos |
nervosos
Il G | () faz parte da molécula de
hemoglobina
;V Eorro () participa das reacdes metabdlicas
) “produtoras” de energia

A relagéo correta da 22 coluna, de cima para baixo, é:

a) lLILIVel
b) ILlLIVel.
c) ILNLlelv.
d) lLILTelV.
e) IV, lllell
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Gabarito

1. A
A dgua possui um alto calor especifico; quanto mais velho o individuo, menos dgua ele tem em seu corpo;
ela possui alta tenséo superficial e é o solvente universal.

2. A

0 camundongo (que é um mamifero) e a codorna (que é uma ave) sdo animais endotérmicos. O sapo
(anfibio) e o caranguejo (crustaceo) sdo animais ectotérmicos. Os animais endotérmicos possuem um
metabolismo elevado, pois ndo dependem da temperatura do meio e, para isso, 0 organismo necessita
trabalhar mais. Quando a temperatura externa diminui, o metabolismo dos animais endotérmicos esta
mais elevado ainda. Os animais ectotérmicos dependem da temperatura externa, ou seja, a medida em
que a temperatura do ambiente aumenta, a temperatura do corpo do animal também aumenta
(consequentemente, aumenta seu metabolismo também) e, a medida em que a temperatura do ambiente
diminui, a temperatura corporal também diminui (e seu metabolismo também diminui). | representa o
animal endotérmico, e Il, o ectotérmico.

3. E
Nao ocorre contracao da parede do vaso; a capilaridade é um fator importante, mas nao é s6 ela que faz
a seiva bruta subir. A pressao positiva da raiz (que ocorre quando a absorgao ativa de sais leva a tragao
e entrada passiva de moléculas de dgua na planta) também ndo € a resposta, pois a seiva s6 sobe até
30cm com ela. Também ndo é s6 a osmose que leva a seiva até as folhas, mas um conjunto de fatores.
A resposta mais possivel é a letra E, que dentre as opgoes, é a que mais se encaixa.

4. A
Participa do processo de contragao: calcio — liga a actina a miosina.
Aucxilia na condugéo dos estimulos nervosos: sédio — bomba de sédio e potassio.
Faz parte da molécula de hemoglobina: ferro.
Participa das reactoes metabolicas “produtoras” de energia: fosforo — forma a molécula de ATP da célula.



